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Starea economiei maramureşene prezentată în prima 

şedinţă a Colegiului Prefectural din acest an 

Starea economiei maramureșene a 
anului 2023 a fost prezentată în 31 
ianuarie a.c. în cadrul ședinței 
Colegiului Prefectural Maramureș de 
președintele organizației camerale, 
Florentin-Nicolae Tuș.  

Este a doua intervenție pe care 
Camera de Comerț și Industrie 
Maramureș o are în cadrul unei astfel 
de ședințe în calitatea sa de invitat 

permanent al acestor întâlniri. Instituția 
Prefectului - Județul Maramureș își 
consolidează tot mai mult calitatea de 
partener instituțional activ și implicat în 
relațiile cu organizația noastră, iar 
invitația ce ne este adresată lunar de a 
participa atât la ședințele de Colegiu 
Prefectural cât și la cele de Dialog Social 
ne onorează.  

În prezentarea sa, Florentin-Nicolae 
Tuș a evidențiat o scurtă sinteză a 
economiei județului Maramureș 
reflectată, de altfel, în almanahul 
”Repere economice maramureșene – 
ediția 2023” pe care Camera de Comerț 
și Industrie Maramureș îl realizează 
anual, atât în format tipărit cât și în 
format electronic, lucrare prezentată și 
participanților la ședință.  

”Repere economice maramureșene” 
este considerat de colaboratorii noștri 
un instrument de lucru util în discuțiile 
de business cu potențiali investitori 
interesați să identifice oportunități ori 
să dezvolte o afacere în județul nostru 
și poate fi pus și la dispoziția instituțiilor 
publice, a mai transmis președintele 
organizației camerale, Florentin-Nicolae 
Tuș, în cadrul primei ședințe a 
Colegiului Prefectural din acest an, 
condusă de subprefectul Enikő 
Krizsanovszki.  

Președintele C.C.I. Maramureș, Florentin-Nicolae 
Tuș, a acordat în data de 10 ianuarie o diplomă de 
excelență doctorului Coriolan Pop, președinte al 
Companiei Farmaceutice AC HELCOR Baia Mare, în 
semn de apreciere la aniversarea a 30 de ani de 
activitate . 

Grupul de firme HELCOR s-a fondat din nevoia de 
medicamente pentru oamenii bolnavi, într-o 
perioadă în care medicamente importante lipseau 
din farmacii - nevoie pusă în practică de o familie 
de specialiști, medic și farmacist, pe baza 

cunoștințelor acumulate pe parcursul unei 
experiențe profesionale, manageriale de peste 25 
de ani.  

În 1990 s-a înființat farmacia HELENA prin 
achiziția spațiului în care funcționează în prezent. 
Este prima farmacie privată din zona de nord a 
țării, în cadrul căreia a fost dezvoltat ulterior 
laboratorul de microproducție farmaceutică. Prin 
investiții susținute succesive s-au pus astfel bazele 

AC HELCOR – 30 DE ANI DE ACTIVITATE!  

Continuare în pag. a 2-a 
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AC HELCOR – 30 DE ANI DE ACTIVITATE!  

MERITUL ECONOMIC MARAMUREȘEAN, 
ACORDAT DOMNULUI IOAN MIHAI PARTENE  

Președintele Camerei de 
Comerț și Industrie Maramureș, 
Florentin-Nicolae Tuș, a înmânat 
de curând directorului general 
MEDIAPRESS S.R.L. prima 
distincție MERITUL ECONOMIC 
MARAMUREȘEAN.  

Este un însemn aparte al 
Camerei de Comerț și Industrie 
Maramureș pe care organizația 
noastră îl va oferi, începând cu 

unei companii de producție industrială 
farmaceutică.  

De-a lungul anilor, fabrica s-a extins treptat și 
s-a afirmat pe plan național ca un producător 

Urmare din pag. 1 

acest an, oamenilor de afaceri 
locali pentru realizări 
semnificative în domeniul 
comercial și economic în 
beneficiul județului Maramureș.  

De ce MEDIAPRESSS S.R.L.? 
Pentru că de aproape 31 de ani, 
această companie a avut parte de 
un management profesionist care 
s-a dezvoltat și pe plan național, 
devenind unic importator al 
profilelor PVC Salamander 
window & door systems. Compania 
este în plină expansiune, pe 
agenda lunii februarie având 
prevăzută inaugurarea depozitului 
central în București, o investiție 
în valoare de peste 4.000.000 
euro.  

MEDIAPRESS S.R.L. vine în 
sprijinul clienților săi și cu soluții 
pentru construcții noi de locuințe, 
construcții cu scop comercial, 
școli, grădinițe, biserici, iar prin 
echipa de specialiști și 
profesioniști în domeniu, 
compania identifică și remedii 
ingenioase pentru renovări 

dificile și pentru rezolvarea 
diferitelor situații întâlnite în 
practică.  

Camera de Comerț și Industrie 
Maramureș își exprimă întreaga 
considerație față de 
managementul acestei companii și 
transmite felicitări, forță și 
putere de muncă întregii echipe 
MEDIAPRESS S.R.L.!  

industrial de top din industria medicamentelor. 
Obținerea certificatului de producător român de 
medicamente ce respectă cu strictețe standarde 
europene de bună practică de fabricație GMP - 
”Good manufacturing practice”,în urma unei 
inspecții riguroase a însemnat recunoașterea firmei 
AC HELCOR, ea fiind printre primele companii din 
România care a obținut această certificare a 
calității producției. Treptat, s-au obținut primele 
Autorizații de Punere pe Piață a medicamentelor în 
CE și s-a demarat exportul în fostele țări ale 
Comunității Statelor Independente și alte state 
europene. După 30 de ani de activitate, compania 
AC HELCOR are statut recunoscut atât în plan 
național cât și internațional.  

AC HELCOR este companie membră a Camerei de 
Comerț și Industrie Maramureș și companie de top 
a județului Maramureș cu indicatori economici de 
performanță.  

La mulți ani, AC HELCOR!  
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La invitat ia Municipiului Baia 
Mare, preș edintele Camerei de 
Comert  ș i Induștrie Maramureș , 
Florentin-Nicolae Tuș , a participat 
î n data de 11 ianuarie a.c. la șediul 
Prima riei la o dezbatere convocata  
de viceprimarul deșemnat șa  
exercite atribut ii de Primar, Ioan 
Doru Da ncuș , privind 
Proiectul de buget al 
Municipiului Baia Mare 
pentru anul 2024.  
Preș edintele organizat iei 

camerale a șubliniat, î n 
cuva ntul șa u, important a 
care trebuie acordata  
dezvolta rii municipiului 
reș edint a  de judet  prin 
atragerea de noi proiecte ș i 
inveștit ii, reșpectiv atent ia ș i 
tranșparent a fat a  de o corecta  
geștionare a bugetului local. De 
așemenea, a fa cut apel la 

Camera de Comerþ şi Industrie Maramureş, invitată la dezbaterea 

privind proiectul de buget al Municipiului Baia Mare pentru anul 2024 

reșpectarea mediului de afaceri – 
care ește de altfel motorul 
economiei locale, prin achitarea 
datoriilor ca tre șocieta t ile 
comerciale ș i interact iunea 
conștanta  cu mediul de afaceri. 
Comunitatea de bușineșș are 
nevoie de șprijin ș i dialog deșchiș 

din partea autorita t ilor publice 
locale, la fel cum aceștea au 
obligat ia de a identifica nevoile 

comunita t ii. Motiv pentru care, 
preș edintele C.C.I. Maramureș  a  
recomandat conșulta ri mai ample 
cu mai multe firme ce ar putea fi 
invitate la dialog de ca tre 
autorita t ile publice. 
Florentin-Nicolae Tuș  a mai 

prezentat șuccint ștarea economiei 
maramureș ene ș i i-a așigurat 
pe reprezentant ii Prima riei 
de deșchiderea de 
colaborare. La ș edint a din 
Sala Europa au mai foșt 
prezent i directorii Direct iilor 
din cadrul prima riei, 
reprezentant i ai Așociat iei 
I ntreprinza torilor 
Maramureș  ala turi de 
preș edintele Așociat iei, 
Diana Ilut  ș i alt i 

reprezentant i de așociat ii implicate 
î n activitatea șocio-economica  a 
municipiului.  

NOUTĂȚI DIN STANDARDIZARE - LUNA IANUARIE 2024 

Sisteme de management al sănătății și 

securității în muncă. Cerințe și îndrumări 

pentru utilizare 
SR EN ISO 45001:2023 a fost publicat, la sfârșitul 

anului 2023, înlocuind standardul SR ISO 45001:2018. 

SR EN ISO 45001:2023 are versiune în limba română și 

poate fi achiziționat și în limbile engleză sau franceză. 

SR ISO 45001:2018 va fi anulat la sfârșitul lunii februarie 

2024, prin urmare, SR EN ISO 45001:2023 va rămâne 

referențialul în vigoare pentru certificarea sistemului de 

management al sănătății și securității în muncă. 

Sisteme de încălzire 
Va fi publicat la sfârșitul lunii ianuarie standardul SR 

EN 253+A1:2024 Conducte pentru sisteme de încălzire 

urbană. Acest document specifică cerințele și metodele 

de încercare pentru ansamblurile de țeavă preizolată 

(tronsoanele drepte) ale sistemelor legate de conducte 

preizolate monotubulare pentru rețele de apă caldă 

conforme cu SR EN 13941-1. 

Standardul SR EN 253 este un standard important 

pentru reglementarea sistemelor de încălzire, ultima 

ediție - SR EN 253+A1:2024 - fiind citată în Ordinul nr. 

170/2023 pentru modificarea și completarea 

reglementării tehnice „Normativ pentru proiectarea, 

executarea și exploatarea instalațiilor de încălzire 

centrală, iar ediția SR EN 253:2020 în Procedura de 

avizare a documentației privind pierderile tehnologice 

utilizate la calculul prețurilor și tarifelor energiei termice, 

întocmită pe baza bilanțului energetic în sistemele de 

alimentare centralizată cu energie termică - aprobată 

prin Ordinul nr. 113/2022 - și în Norma tehnică privind 

modul de determinare a zonelor de protecție și zonelor 

de siguranță pentru capacitățile termice din sistemele 

de alimentare centralizată cu energie termică - aprobată 

prin Ordinul nr. 114/2022. Standardul va fi disponibil la 

vânzare numai în limba engleză. 

Proiectarea mediului ambiant în clădiri. 

Proiectarea, dimensionarea, instalarea și 

reglarea sistemelor integrate de încălzire și de 

răcire prin radiație. Partea 8: Sisteme de 

încălzire electrice. 
La sfârșitul lunii ianuarie se va publica și 

standardul SR EN ISO 11855-8:2024 . SR EN ISO 

11855-8:2024 este una dintre părțile standardului SR 

EN ISO 11855 care se aplică sistemelor integrate de 

încălzire și răcire de suprafață, pe bază de apă, din 

clădiri rezidențiale, comerciale și industriale, sisteme 

integrate în construcții de perete, podea sau tavan fără 

deschideri către aer liber.  

SR EN ISO 11855-8:2024 specifică procedurile și 

condițiile de determinare a fluxului de căldură în cadrul 

sistemelor electrice de încălzire de suprafață în raport 

cu temperatura nominală a mediului din sistem. 

Standardul va fi disponibil la vânzare numai în limba 

engleză.  

Informații suplimentare la telefon 0262 221510, 

email cci_mm@ccimm.ro - Centrul Zonal de 

Informare ASRO MARAMUREȘ. 
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ACADEMIA DE MANAGEMENT pentru IMM  

EXCEL 

În efortul continuu de a sprijini dezvoltarea profesională și 
performanța în afaceri, Camera de Comerț și Industrie 
Maramureș organizează un curs de “Competențe avansate 
Microsoft Excel” , în perioada 03.01 – 16.02.2024. Acest curs 
reprezintă o oportunitate valoroasă pentru antreprenori și 
angajați oferindu-le posibilitatea de a-și îmbunătăți abilitățile 
în gestionarea datelor și luarea deciziilor informate. 

Organizat de experți în domeniu și adaptat nevoilor 
specifice ale mediului de afaceri, cursul se desfășoară într-un 
cadru interactiv și practic. Cei 23 de participanții explorează 
caracteristicile avansate ale Excel, cu accent pe utilizarea 
acestora în contextul local și în domenii precum comerț, 
industrie și servicii. 

Unul dintre avantajele distincte ale acestui curs este 
integrarea studiilor de caz locale și exemple practice care 
reflectă provocările specifice întâmpinate de întreprinderi. 
Astfel, participanții vor putea aplica direct cunoștințele 
dobândite în situații relevante pentru mediul lor profesional. 

Cursul abordează, de asemenea, strategii eficiente de 
optimizare a proceselor de lucru și simplificare a analizei 
datelor, aspecte esențiale pentru o administrare eficientă a 
afacerii. De la gestionarea bugetelor la raportarea datelor 
financiare, participanții vor învăța să utilizeze Excel ca un 
instrument puternic pentru luarea deciziilor informate. 

Participanții vor beneficia și de suportul continuu al 

instructorilor calificați, iar cei care finalizează cursul vor primi 

un certificat emis de Camera de Comerț și Industrie 

Maramureș.  

În perioada  15.01 - 09.02.2024, Camera de Comerț și 
Industrie Maramureș organizează pentru o nouă grupă de 
persoane interesate, cursul ONLINE - “RESPONSABIL DE 
MEDIU” (COD COR 325710). 

În urma absolvirii acestui curs, participanții vor dobândi 
următoarele competențe: 

- Aplicarea prevederilor legale privind protejarea mediului; 
- Coordonarea programului de instruire a personalului; 
- Gestionarea cerințelor legale de mediu; 
- Elaborarea programului de monitorizare a factorilor de mediu; 
- Monitorizarea factorilor de mediu; 
- Supravegherea activității pentru prevenirea efectelor 

provocate de situațiile de urgență. 
La această serie de curs participă un număr de 18 angajați 

ai operatorilor economici din diverse județe, care urmează să 
susțină examenul final în data de 13 februarie 2024.  

Camera de Comerț și Industrie Maramureș a început din 15 

ianuarie a.c. un curs de arhivar online. Cursul are ca obiectiv 

să ofere persoanelor care ocupă funcția de arhivar sau care 

îndeplinesc atribuții pe linie de arhivă la nivelul unei instituții 

publice sau la operatori economici oportunitatea de a-și 

actualiza cunoștințele și de a-și dezvolta abilitățile în acest 

domeniu. 

Cursul a fost conceput pentru a acoperi toate aspectele-

cheie ale arhivelor, oferind o perspectivă cuprinzătoare 

asupra ceea ce înseamnă să fii un arhivar competent. Acesta 

a inclus subiecte precum redactarea nomenclatorului 

arhivistic, gestionarea fondului documentar, prelucrarea 

documentelor, utilizarea informațiilor din documente și 

conservarea arhivei în depozit. 

Competențele dobândite în urma participării la acest curs 

sunt deosebit de valoroase, deoarece sunt relevante pentru 

o varietate de funcții și industrii. Redactarea 

nomenclatorului arhivistic, de exemplu, este un proces 

esențial pentru a asigura o gestionare adecvată a 

documentelor și pentru a asigura accesul facil la informații 

relevante. 

La invitația CCI Maramureș a răspuns un număr de 18 

persoane din diverse județe, care urmează să susțină 

examenul final în 13 februarie. 

În data de 22 ianuarie 2024, Camera de Comerț și Industrie 

Maramureș, a început o serie de curs “EXPERT ACHIZIŢII 

PUBLICE”, COD COR 242116. Persoanele înscrise, participă la 

întâlnirile online, de luni până joi, în perioada 22.01 - 

16.02.2024, începând cu ora 16:30. 

Tematica cursului este orientată atât către instituțiile/

organizațiile având calitatea de autorități contractante, cât și 

către operatorii economici, ce au calitatea de ofertanți. 

Astfel sunt abordate aspecte privind cadrul legislativ, 

inițierea, derularea și finalizarea diferitelor proceduri de 

achiziție publică, atât din perspectiva autorităților 

contractante cât și din perspectiva ofertanților, pentru ca 

aceștia să devină operatori competenți și eficienți pe piața 

achizițiilor publice. 

La curs participă un număr de 15 de persoane, atât 

angajați ai instituțiilor publice cât și ai operatorilor economici 

din diferite județe, care urmează să susțină examenul final în 

20 februarie.  
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La sfârșitul lunii ianuarie a.c., la solicitarea agenților economici 
din diverse domenii și nu numai, a fost organizat cursul Noțiuni 
Fundamentale de Igienă, pe următoarele module:  

Modulul nr. 1 – Nivelul I – Instruirea managerilor, 
directorilor pentru asigurarea calității, șefilor de secție, de 
producție, etc., din unitățile cu profil alimentar și din 
unitățile de alimentație publică și colectivă. 

Modulul nr. 1 – Nivelul II – Instruirea operatorilor din 
industria alimentară și din unitățile de alimentație publică și 
a vânzătorilor din unitățile cu profil alimentar. 

Modulul nr. 2 –Nivelul II – Instruirea personalului care 
prestează servicii de curațenie în unități de colectivități de 
copii și tineri. 

Modulul nr. 2 –Nivelul III – Instruirea personalului care 
prestează servicii de curățenie în unități de cazare (hoteluri, 
moteluri, cabane, etc.). 

Modulul nr. 5 – Nivelul I – Instruirea personalului din 
unități care prestează servicii de tratament și machiaj 
cosmetic, epilare, frizerie, coafură și bărbierit, reglementate 
prin Ordinul nr. 1.136/2007 privind aprobarea normelor de 
igienă pentru cabinetele de înfrumusețare corporală 

Modulul nr. 5 – Nivelul II – Instruirea personalului din unități 
care prestează servicii de manichiură și pedichiură, reglementate 
prin Ordinul nr. 1.136/2007 privind aprobarea normelor de 
igienă pentru cabinetele de înfrumusețare corporală. 

Modulul nr. 6 – Nivelul I – Instruirea personalului din 
unități care prestează servicii de dezinfecție. 

Modulul nr. 6 – Nivelul II – Instruirea personalului din 
unități care prestează servicii de dezinsecție și deratizare. 

La această serie de curs, a participat un număr de 
aproximativ  48 de persoane, care urmează să susțină 
examenul final, la sediul Camerei de Comerț și Industrie 
Maramureș. Certificatele de absolvire vor fi emise de către 
Direcția de Sănătate Publică Maramureș și au o valabilitate 
de 3 ani de la data emiterii. 

În perioada 29 ianuarie - 02 februarie a.c. se desfășoară, în 

format online, cursul Auditor Intern:  

- pe sisteme de management al calității (ISO 9001:2015)  

- pe sisteme de management de mediu (ISO 14001:2015)  

- pe sisteme management al sănătății și securității în 

muncă (ISO 45001:2018).  

Tematica abordată în cadrul cursului este conturată pe: 

• Cerințele și prezentarea standardelor: ISO 9001:2015, 

ISO 14001:2015, ISO 45001:2018 respectiv ISO 19011:2018; 

• Pregătirea, derularea, documentarea auditului; 

• Tehnici de audit, prelucrarea informațiilor; 

• Rapoarte de neconformități, raport de audit; 

• Așteptări ale organismului de certificare. 

Pe partea de ISO 9001 – managementul calității, participă 

un număr de 7 persoane, pe ISO 14001:2015 – de mediu, 

sunt înscriși 5 participanți, iar pe ISO 45001:2018 – 

sănătate și securitate în muncă – participă un număr de 3 

cursanți.  

Evaluarea finală se organizează în ultima zi de curs. 
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Acte normative publicate în 

Monitorul Oficial IANUARIE 

● ORDIN nr. 355 din 27 decembrie 
2023 privind aprobarea unor licenţe de 
concesiune pentru exploatare şi a unor 
licenţe de dare în administrare pentru 
exploatare (M.O. NR. 2 din 03.01.2024) 

● ORDIN nr. 554 din 19 decembrie 
2023 pentru modificarea Ordinului 
ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale 
nr. 146/2023 privind aprobarea Planului 
sectorial pentru cercetare-dezvoltare din 
domeniul agricol şi de dezvoltare rurală al 
Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării 
Rurale, pe anii 2023-2026, "Agricultură şi 
Dezvoltare Rurală - ADER 2026" (M.O. 
NR. 1 din 03.01.2024) 

● ORDIN nr. 5.454 din 29 decembrie 
2023 pentru completarea Normelor 
privind procedura de acordare a 
certificatului de amânare de la 
plata în vamă a taxei pe valoarea 
adăugată şi de eliberare a garanţiei 
pentru importurile de bunuri, 
aprobate prin Ordinul ministrului 
finanţelor nr. 3.225/2020 (M.O. NR. 
1193 din 29.12.2023) 

● LEGE nr. 425 din 29 
decembrie 2023 pentru aprobarea 
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 
101/2023 privind modificarea şi 
completarea unor acte normative în 
domen iu l  f ondu r i lo r  eu ropene 
nerambursabile (M.O. NR. 1194 din 
29.12.2023) 

● ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ nr. 
125 din 28 decembrie 2023 pentru 
completarea art. 13 din Legea nr. 
195/2018 privind aprobarea Programului 
de susţinere a crescătorilor de suine 
pentru activitatea de reproducţie, precum 
şi a art. 12 din Legea nr. 227/2018 privind 
aprobarea Programului de susţinere 
pentru activitatea de reproducţie, 
incubaţie şi de creştere în sectorul avicol 
(M.O. NR. 1190 din 29.12.2023) 

● ORDIN nr. 3.170 din 11 decembrie 
2023 pentru modificarea pct. 4 din anexa 
nr. 6 la Regulamentul privind atestarea 
persoanelor juridice care realizează 
lucrări de regenerare şi întreţinere a 
semintisurilor şi plantaţiilor, lucrări de 
îngrijire a arboretelor, precum şi atestarea 
persoanelor fizice şi juridice care 
efectuează proiectarea şi/sau execută 
lucrări de îmbunătăţiri funciare în 

domeniul silvic, aprobat prin Ordinul 
ministrului mediului, apelor şi pădurilor nr. 
1.763/2015 (M.O. NR. 1198 din 
29.12.2023) 

● NORMĂ din 7 decembrie 2023 
pentru siguranţa alimentelor de origine 
nonanimală care stabileşte condiţiile în 
care se elaborează, se implementează şi 
se verifică autocontrolul operatorilor din 
domeniul produselor alimentare de origine 
nonanimală (M.O. NR. 6 din 04.01.2024) 

● PROCEDURĂ din 4 ianuarie 2024 
privind stabilirea criteriilor de risc care 
stau la baza analizei, aplicarea sigiliilor 
inteligente şi monitorizarea transporturilor 
rutiere de bunuri (M.O. NR. 10 din 
05.01.2024) 

● ORDIN nr. 1.551 din 29 decembrie 
2023 privind abrogarea Ordinului 
ministrului economiei, comerţului şi 
turismului nr. 1.387/2015 pentru 
aprobarea contractului de comercializare 
a pachetelor de servicii turistice şi a 
Ordinului preşedintelui Autorităţii 
Naţionale pentru Turism nr. 61/1999 
pentru aprobarea Normelor metodologice 
şi a criteriilor privind clasificarea 
structurilor de primire turistice (M.O. NR. 
10 din 05.01.2024) 

● ORDIN nr. 5.394 din 15 decembrie 
2023 privind principalele aspecte legate 
de întocmirea şi depunerea situaţiilor 
financiare anuale şi a raportărilor 
contabile anuale ale operatorilor 
economici la unităţile teritoriale ale 
Ministerului Finanţelor (M.O. NR. 11 din 
08.01.2024) 

● LEGE nr. 4 din 5 ianuarie 2024 
pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă 
a Guvernului nr. 112/2022 privind 
instituirea unor măsuri pentru stimularea 
investiţiilor cu finanţare din fonduri 
externe nerambursabile în domeniul 
efic ienţei energetice, resurselor 

regenerabile de energie pentru 
întreprinderi mari şi întreprinderi mici şi 
mijlocii, energiei verzi din surse 
regenerabile destinate autorităţilor publice 
locale, precum şi unele măsuri în 
domeniul specializării inteligente, precum 
şi pentru modificarea şi completarea unor 
acte normative (M.O. NR. 13 din 
08.01.2024) 

● LEGE nr. 10 din 8 ianuarie 2024 
pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă 
a Guvernului nr. 67/2023 privind 
instituirea unei măsuri cu caracter 
temporar de combatere a creşterii 
excesive a preţurilor la unele produse 
agricole şi alimentare, precum şi pentru 
stingerea unor obligaţii fiscale datorate de 

cooperativele agricole (M.O. NR. 
17 din 09.01.2024) 
   ● ORDIN nr. 6 din 4 ianuarie 
2024 pentru aprobarea modelului, 
conţ inutu lui ,  modal i tăţ i i  de 
depunere şi de gestionare a 
formularului 212 "Declaraţie unică 
privind impozitul pe venit şi 
contribuţiile sociale datorate de 
persoanele fizice" (M.O. NR. 14 din 

09.01.2024) 
● NORMĂ SANITARĂ VETERINARĂ 

din 12 decembrie 2023 privind 
prevenirea, controlul, notificarea, 
declararea şi stingerea unui focar de 
antrax la animalele receptive (M.O. NR. 
20 din 10.01.2024) 

● HOTĂRÂRE nr. 1.341 din 29 
decembrie 2023 privind aprobarea 
Strategiei naţionale pentru formarea 
adulţilor în perioada 2024-2027 (M.O. NR. 
23 din 11.01.2024) 

● GHIDUL SOLICITANTULUI din 11 
ianuarie 2024 aferent schemei de ajutor 
de stat instituite prin Ordonanţa de 
urgenţă a Guvernului nr. 68/2023 pentru 
aprobarea şi finanţarea Programului 
naţional pentru dezvoltarea producţiei 
interne de produse şi materiale de 
construcţii (M.O. NR. 38 din 16.01.2024) 

● ORDIN nr. 174 din 20 decembrie 
2023 privind modificarea şi completarea 
Normei sanitar-veterinare pentru 
implementarea procesului de identificare 
şi înregistrare a bovinelor, ovinelor, 
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caprinelor, porcinelor, camelidelor, cervideelor şi renilor, 
aprobată prin Ordinul preşedintelui Autorităţii Naţionale Sanitare 
Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor nr. 208/2022 (M.O. 
NR. 45 din 18.01.2024) 

● PROCEDURĂ din 24 noiembrie 2023 privind acordarea 
garanţiilor pentru beneficiarii Programului naţional de dezvoltare 
şi susţinere a industriei alimentare INVESTALIM aferent 
perioadei 2023-2026, regulile de gestionare a plafonului de 
garantare, criteriile de eligibilitate pentru acordarea garanţiilor, 
garanţiile suplimentare aferente creditului, plata garanţiilor, 
recuperarea creanţelor, dispoziţiile privind transparenţa, 
monitorizarea şi raportarea (M.O. NR. 46 din 18.01.2024) 

● ORDIN nr. 6 din 10 ianuarie 2024 pentru modificarea şi 
completarea Ordinului preşedintelui Autorităţii Naţionale Sanitare 
Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor nr. 111/2008 privind 
aprobarea Normei sanitare veterinare şi pentru siguranţa 
alimentelor privind procedura de înregistrare sanitară veterinară 
şi pentru siguranţa alimentelor a activităţilor de obţinere şi de 
vânzare directă şi/sau cu amănuntul a produselor alimentare de 
origine animală sau nonanimală, precum şi a activităţilor de 
producţie, procesare, depozitare, transport şi comercializare a 

produselor alimentare de origine nonanimală (M.O. NR. 49 din 
19.01.2024) 

● ORDONANŢĂ nr. 6 din 25 ianuarie 2024 pentru 
completarea Ordonanţei Guvernului nr. 25/2014 privind 
încadrarea în muncă şi detaşarea străinilor pe teritoriul României 
şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative privind 
regimul străinilor în România (M.O. NR. 69 din 25.01.2024) 

● ORDONANŢĂ nr. 12 din 25 ianuarie 2024 privind 
instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru susţinerea 
activităţii crescătorilor din sectoarele suin şi avicol, în perioada 1 
august 2022-31 august 2023, în contextul crizei provocate de 
agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei (M.O. NR. 75 din 
26.01.2024) 

● ORDONANŢĂ nr. 13 din 25 ianuarie 2024 privind 
instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru susţinerea 
activităţii crescătorilor din sectorul bovinelor de carne şi al 
bubalinelor, în contextul crizei provocate de agresiunea Rusiei 
împotriva Ucrainei (M.O. NR. 80 din 29.01.2024) 

● HOTĂRÂRE nr. 55 din 25 ianuarie 2024 pentru 
completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.174/2014 privind 
instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru reducerea accizei 
la motorina utilizată în agricultură (M.O. NR. 81 din 29.01.2024) 

● ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ nr. 4 din 25 ianuarie 2024 
pentru stabilirea unor măsuri de sprijin cu caracter temporar, 
destinate producătorilor agricoli în scopul gestionării efectelor 
fenomenului de secetă pedologică din anul 2023 şi ca urmare a 
agresiunii Rusiei împotriva Ucrainei (M.O. NR. 82 din 
29.01.2024)  

Ai nevoie de formular A1? 

Începând cu data de 08.01.2024, 
documentul portabil A1 și 
certificatele de atestare a legislației 
aplicabile, vor putea fi obținute din 
aplicația ROPDA1, aplicație lansată de 
Casa Națională de Pensii Publice în 
cadrul proiectului „Eficientizarea 
activității CNPP pentru determinarea 
legislației aplicabile lucrătorilor 
migranți, la nivelul sistemului public 
de pensii din România", finanțat în 
cadrul Programului Operațional 
Capacitate Administrativă (POCA) al 
Uniunii Europene și care va putea fi 
accesată prin intermediul site-ului 
CNPP. 

Obiectivul general al proiectului a 
constat în adoptarea unor măsuri de 

simplificare a furnizării serviciului de 
eliberare a documentului portabil A1 
și a certificatelor de atestare a 
legislației aplicabile către beneficiari, 
prin implementarea unor sisteme 
informatice inovative menite să 
reducă povara administrativă asupra 
cetățenilor și mediului de afaceri, 
astfel cum este menționat și în 
informarea CNPP. 

Solicitantul va încărca, în cadrul 
aplicației, documentele și informațiile 
necesare instrumentării cererilor de 
determinare a legislației aplicabile și 
va fi informat, în orice moment, 
despre stadiul de instrumentare a 
cererii sale, iar odată încărcate, 
informațiile vor fi coroborate cu 

bazele de date ale CNPP, ANAF, ONRC 
și IM. Formularele A1 vor fi generate 
și semnate electronic, dacă sunt 
îndeplinite toate condițiile prevăzute 
de cadrul legal aplicabil în domeniu. 

În caz contrar, solicitantul va primi 
un răspuns privind necesitatea 
completării dosarului electronic sau 
referitor la neîndeplinirea condițiilor 
legale de obținere a documentelor 
portabile A1, ori a altor certificate de 
atestare a legislației aplicabile la 
momentul de referință. 

Toate detaliile despre modul de 
utilizare a aplicației se regăsesc în 
Ghidul Solicitantului ROPDA1, încărcat 
pe site-ul Casei Naționale de Pensii 
Publice.  
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